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1. Priorytet 1a Programu Rozwoju Organizacji 

Obywatelskich, edycja 2020 - trwa konkurs. 

 
Czy uważasz, że w Twojej miejscowości potrzebne są 
działania rozwijające kompetencje społeczne i 
emocjonalne młodzieży? Weź udział w konkursie 
Równać Szanse - Małe Granty i zdobądź nawet 8 500 zł 
na realizację pięciomiesięcznego projektu, który Ci w 
tym pomoże! Dla młodych ludzi to ciekawe wyzwanie i 
szansa na współpracę z innymi! 
 
Fundacja Civis Polonus ogłasza nabór wniosków w 
konkursie Równać Szanse - Małe Granty! Jego celem jest 
wsparcie projektów, które będą rozwijały kompetencje 
społeczne i emocjonalne młodych ludzi z małych 
miejscowości. Wnioski można składać do 1 czerwca. 
 
W konkursie Równać Szanse - Małe Granty możesz 
zdobyć nawet 8 500 zł na realizację pięciomiesięcznego 
projektu w Twojej miejscowości! 
Dla młodych ludzi to ciekawe wyzwanie i szansa na 
współpracę z innymi. Uczestnicy projektów ustalają 
wspólny cel, który chcą osiągnąć. Uczą się planowania i 
pracy w zespole, poznają lokalną historię, kulturę i 
tradycję. Nawiązują nowe przyjaźnie. Działają na rzecz 
społeczności lokalnej. Rozwijają pasje i zainteresowania, 
sprawdzają się w zupełnie nowych sytuacjach. 
 
W Programie Równać Szanse zrealizowano do tej pory 
ponad 3 000 projektów, w których wzięło udział ponad 
150 000 młodych ludzi! 
 
Może to czas, żeby zrealizować taki projekt w Twojej 
miejscowości? 
Jak fundacja wspiera wnioskujące organizacje? 

• szkoli i doradza na etapie składania wniosków, 

• przyznaje granty do 8 500 zł na realizację 5-
miesięcznych projektów, 

• szkoli i doradza koordynatorom projektów, 

• prowadzi wizyty konsultacyjno – monitoringowe 
w miejscu realizacji działań, 

• uczestnikom projektów zapewnia ciekawe 
gadżety. 
 

Kto może ubiegać się o dotację? 
W konkursie granty przyznawane są podmiotom ze wsi  
i miast do 20 tysięcy mieszkańców. Mogą to być: 
 

• organizacje pozarządowe, zarejestrowane (w 
formie stowarzyszeń lub fundacji) w KRS lub w 
ewidencji prowadzonej przez starostów, 

• powiatowe, miejskie i gminne domy kultury, 

• powiatowe, miejskie i gminne biblioteki publiczne, 

• Koła Gospodyń Wiejskich wpisane do rejestru 
Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa 
lub KRS bądź ewidencji prowadzonej przez 
starostów. 
 

Szczegóły informacji na stronie: 
https://fundusze.ngo.pl/350280-rownac-szanse-male-
granty.html 
 

2. Europejski Korpus Solidarności 2021-2027: Wspiera 
Wolontariat. 

 
Komisja Europejska przyjęła dziś roczny program pracy 
Europejskiego Korpusu Solidarności w perspektywie 
finansowej 2021-2027. Startuje więc nowy program 
dysponujący budżetem 1 miliarda 90 milionów euro na 

https://fundusze.ngo.pl/350280-rownac-szanse-male-granty.html
https://fundusze.ngo.pl/350280-rownac-szanse-male-granty.html
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realizację działań tysięcy wolontariuszy i młodzieżowych 
projektów lokalnych. 

Organizacje mają możliwość realizacji działań zarówno 
wolontariatu indywidualnego, jak i grupowego. Każda 
organizacja działająca społecznie może nie tylko wysłać 
wolontariuszy na projekt za granicę, lecz także gościć 
wolontariuszy z innych krajów w Polsce i zaangażować ich 
w swoją codzienną działalność. Aby wnioskować o 
fundusze, organizacja musi najpierw starać się o uzyskanie 
Znaku Jakości. 

Role organizacji występującej w Projekcie Wolontariatu 
mogą być dwie. Może koordynować pracę innych 
placówek goszczących wolontariuszy, zapewniając im 
pełne wsparcie przy realizacji projektów. Wówczas taka 
organizacja pełni rolę organizacji wspierającej. Jeśli 
organizacja chce gościć wolontariuszy powinna także 
posiadać status organizacji goszczącej. 

Kryteria udziału są bardzo proste. Wolontariusze, aby 
wziąć udział w projekcie muszą mieć: 18-30 lat oraz 
zarejestrować się w bazie Europejskiego Korpusu 
Solidarności: https://europa.eu/youth/SOLIdARity_pl 

Nowością jest to, że w ramach Europejskiego Korpusu 
Solidarności działania mogą być realizowane w kraju 
zamieszkania wolontariusza (projekty krajowe) lub poza 
jego granicami (projekty międzynarodowe). Poza tym 
zasady są podobne jak w dobrze znanym większości 
organizacji Wolontariacie Europejskim. Wolontariusz 
pracuje w pełnym wymiarze godzin przez okres od 2 do 
12 miesięcy. Jego zadania skierowane są do społeczności 
lokalnej. 

Indywidualny wyjazd wolontariusza oznacza, że może 
realizować działanie samodzielnie lub zostać dołączony do 
grupy innych wolontariuszy działających już na rzecz danej 
organizacji. Jeżeli wolontariusz nie jest gotowy, by 
wyjechać do pracy w ramach indywidualnego projektu, 
obawia się bariery językowej, ma specjalne potrzeby z 
powodu niepełnosprawności, nie korzystał z programu 
edukacyjnego Unii Europejskiej, bądź z innych ważnych 
przyczyn społecznych nie może wyjechać na dłużej niż 2 
miesiące, ma również szansę skorzystać z wyjazdu 
trwającego od 2 tygodni do 2 miesięcy. 

Działania krótkoterminowe do 2 miesięcy mogą być 
również realizowane w ramach wolontariatu grupowego. 
Ten typ działań obejmuje grupy od 10 do 40 wolontariuszy 
pochodzących z co najmniej dwóch różnych krajów, w tym 

co najmniej ¼ liczby uczestników musi pochodzić z innego 
kraju. 

Projekty Wolontariatu dają organizacji możliwość 
zaangażowania wolontariusza lub grupy wolontariuszy w 
działania w dowolnie wybranym obszarze, pod 
warunkiem, że będą miały solidarnościowy charakter. 
Działania te powinny odpowiadać na aktualne problemy i 
potrzeby społeczności lokalnej, grup docelowych 
organizacji lub jej otoczenia. Młode osoby mogą wziąć 
udział w projektach ekologicznych, pomagać dzieciom w 
nauce, organizować kampanie społeczne, wspierać akcje 
na rzecz praw człowieka, promować demokrację i 
zachęcać innych do aktywnego uczestnictwa w życiu 
społecznym. 

Dzięki zaangażowaniu wolontariuszy organizacja 
wzbogaca swoją działalność, podejmuje nowe inicjatywy, 
wspiera młodych ludzi w ich indywidualnym rozwoju oraz 
stwarza im szansę na zdobycie doświadczenia i poznanie 
innej kultury. 
Już od teraz działania wolontariatu są możliwe w 
Europejskim Korpusie Solidarności. 
 
Terminy składania wniosków w 2021 r.: 28 maja 2021 g. 
12.00 i 5 października g.12.00 
 
Szczegóły informacji na stronie: 
https://fundusze.ngo.pl/350086-europejski-korpus-
solidarnosci-2021-2027-wspiera-wolontariat.html 
 

3. Znak Jakości Europejskego Korpusu Solidarności 2021-
2027. 

 
Komisja Europejska przyjęła dziś roczny program pracy 
Europejskiego Korpusu Solidarności w perspektywie 
finansowej 2021-2027. Startuje więc nowy program 
dysponujący budżetem 1 miliarda 9 milionów euro na 
realizację działań tysięcy wolontariuszy i młodzieżowych 
projektów lokalnych. 
 
Program skierowany jest do organizacji i instytucji, które 
mogą ubiegać się o dofinansowanie działań z udziałem 
wolontariuszy. Założenia programu skupione są wokół 
działań solidarnościowych. Celem programu jest 
umożliwienie organizacjom i instytucjom działającym w 
sektorze solidarnościowym lub realizujących działania o 
charakterze społecznym współpracy z młodymi, 
zaangażowanymi ludźmi, którzy chcą zaangażować się w 
prace wolontariacką. 

https://fundusze.ngo.pl/350086-europejski-korpus-solidarnosci-2021-2027-wspiera-wolontariat.html
https://fundusze.ngo.pl/350086-europejski-korpus-solidarnosci-2021-2027-wspiera-wolontariat.html


 

       Projekt współfinansowany ze środków Miasta Słupska  

W ramach Europejskiego Korpusu Solidarności organizacje 
i instytucje mogą realizować różne działania: 
 
Projekty Wolontariatu które pozwalają organizacji 
pozarządowej zaprosić do współpracy wolontariuszy z 
kraju lub z zagranicy. Projekty Solidarności pozwalają na 
realizację lokalnych inicjatyw we współpracy z różnego 
typu placówkami, organizacjami i władzami 
samorządowymi. 
 
Jakie organizacje mogą uzyskać dofinansowanie w ramach 
Europejskiego Korpusu Solidarności: 
 
Projekty Wolontariatu - organizacje, które wskazuje 
Ustawa o działalności pożytku publicznego i o 
woluntariacie jako miejsca mogące korzystać z pracy 
wolontariuszy; 
Projekty Solidarności - grupy młodych ludzie (minimum 5 
osób w wieku 18-30 lat) wspierane przez organizację. 
Organizacje zainteresowane uzyskaniem dofinansowania 
na działania z udziałem wolontariuszy muszą uzyskać 
najpierw Znak Jakości, aby móc ubiegać się o 
dofinansowanie projektów. 
 
Znak Jakości potwierdza, że organizacja uczestnicząca w 
projekcie Europejskiego Korpusu Solidarności spełnia 
wszystkie standardy Europejskiego Korpusu Solidarności, 
tak aby zapewnić młodzieży wysokiej jakości projekty 
solidarnościowe w zgodzie z wartościami i celami 
Europejskiego Korpusu Solidarności. 
 
Znak Jakości nie jest wymagany przy wnioskowaniu o 
środki na realizację Projektu Solidarności. 
 
Szczegóły informacji na stronie: 
https://fundusze.ngo.pl/350093-znak-jakosci-
europejskego-korpusu-solidarnosci-2021-2027.html 
 

4.  Już 29 kwietnia odbędzie się otwarte spotkanie RDPP 
z organizacjami obywatelskimi w województwie 
pomorskim!  

 
Konwent Wojewódzkich Rad Działalności Pożytku 
Publicznego zaprasza przedstawicieli stowarzyszeń, 
fundacji, klubów sportowych, lokalnych grup działania, 
ochotniczych straży pożarnych, kół gospodyń wiejskich 
oraz zaangażowanych w sprawy społeczne obywatelek, 
obywateli i samorządowców na otwarte spotkanie z 
organizacjami obywatelskimi z województwa 
pomorskiego. Spotkanie odbędzie się w formie online 29 
kwietnia 2021 roku (czwartek) w godzinach 17:00-20:00. 

Program spotkania 
 
Powitanie i otwarcie spotkania 

• Andrzej Rybus-Tołłoczko, Przewodniczący 
Konwentu WRDPP, Członek Zarządu OFOP 

• Wojciech Jachimowicz, Współprzewodniczący 
RDPP ze strony pozarządowej 

• Cezary Miżejewski, Prezes Zarządu WRZOS 
• Alina Prochasek, Przewodnicząca Zarządu PROM – 

Karol Handzel, Sekretarz Zarządu KIPR 
• Katarzyna Dudzic, Przewodnicząca Pomorskiej 

RDPP 
• Andrzej Kowalczys – Pełnomocnik Marszałka ds. 

współpracy z organizacjami pozarządowymi, 
Urząd Marszałkowski Województwa Pomorskiego 

• Ewa Filipska, Przewodnicząca Pomorskiej Rady 
Organizacji Pozarządowych 

• Piotr Stec, Prezes Pomorskiej Sieci Centrów 
Organizacji Pozarządowych. 
 

Przedstawienie informacji o działalności krajowej RDPP – 
kompetencje formalne, podejmowane działania, 
skuteczność podejmowanych działań. 
 
Koncepcja Rady Dialogu Obywatelskiego jako następcy 
krajowej Rady Działalności Pożytku Publicznego – 
kompetencje, sposób wyboru przedstawicieli organizacji 
pozarządowych, czy zastąpić także wojewódzkie RDPP. 
Poznanie kondycji sektora obywatelskiego – problemy 
organizacji w terenie z ew. propozycją ich rozwiązań. 

• Wojciech Jachimowicz, Współprzewodniczący 
RDPP ze strony pozarządowej 

• Cezary Miżejewski, Prezes Zarządu WRZOS, Prezes 
Zarządu OZRSS, Przewodniczący Zespołu RDPP ds. 
Realizacji Zasady Partnerstwa 

• dr Maciej Dawid Kunysz, Przewodniczący Zespołu 
RDPP ds. Funduszy 

• Justyna K. Ochędzan, Wiceprezes Zarządu WRZOS, 
Prezeska zarządu WRK ZOP, Przewodnicząca 
Zespołu RDPP ds. Realizacji Zadań Publicznych i 
Ekonomii Społecznej. 
 

Środki unijne na kolejnych 7 lat – na ile aktywność 
organizacji pozarządowych w konsultacjach 
proponowanych dokumentów może mieć wpływ na 
dostępność środków, ich wielkość oraz obszary wsparcia. 
Odpowiedź na kryzys społeczno-gospodarczy i 
środowiskowy oraz na wyzwania związane z klimatem, 
edukacją, cyfryzacją w projektach Krajowego Planu 
Odbudowy oraz Umowy Partnerstwa. 

https://fundusze.ngo.pl/350093-znak-jakosci-europejskego-korpusu-solidarnosci-2021-2027.html
https://fundusze.ngo.pl/350093-znak-jakosci-europejskego-korpusu-solidarnosci-2021-2027.html
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• dr Maciej Dawid Kunysz, Przewodniczący Zespołu 
RDPP ds. Funduszy 

• Justyna K. Ochędzan, Wiceprezes Zarządu WRZOS, 
Prezeska zarządu WRK ZOP, Przewodnicząca 
Zespołu RDPP ds. Realizacji Zadań Publicznych i 
Ekonomii Społecznej 

• Marcin Fuchs, wiceprzewodniczący Pomorskiej 
RDPP, Urząd Marszałkowski Województwa 
Pomorskiego, Dyrektor Departamentu 
Europejskiego Funduszu Społecznego 

• Patrycja Szczygieł, Zastępca Dyrektora 
Departamentu ds. Rozwoju Regionalnego, Urząd 
Marszałkowski Województwa Pomorskiego 
 

Konsultacja uporządkowania sprawozdawczości dla 
organizacji, czyli uproszczenia wielu obowiązków 
formalnych. 

• Alicja Gawinek, Przewodnicząca Zespołu RDPP ds. 
Sprawozdawczości w Organizacjach 
Pozarządowych 
 

Nie takie straszne RODO 
•  Karol Handzel, Sekretarz Zarządu KIPR 

 
Moderator spotkania: 

• Waldemar Weihs, Członek Prezydium Konwentu 
WRDPP, Przewodniczący Zespołu RDPP ds. 
Komunikacji Społecznej 
 

Zapisy 
Zgłoszenia udziału w spotkaniu można dokonać do dnia 27 
kwietnia 2021 roku (wtorek) do godziny 23:59 poprzez 
formularz, który znajduje się pod 
adresem: https://bit.ly/3n3hQSY . Link dostępu do 
wydarzenia zostanie przesłany drogą mailową dzień przed 
spotkaniem (28 kwietnia 2021 r.) 
 
Organizator 
Na spotkanie zaprasza Konwent Wojewódzkich Rad 
Działalności Pożytku Publicznego w porozumieniu i 
współpracy z: 

• Radą Działalności Pożytku Publicznego, 
• Wspólnotą Roboczą Związków Organizacji 

Socjalnych, 
• Ogólnopolską Federacją Organizacji 

Pozarządowych, 
• Polską Radą Organizacji Młodzieżowych, 
• Konfederacją Inicjatyw Pozarządowych 

Rzeczypospolitej, 
oraz partnerami regionalnymi: 

• Pomorską Radą Organizacji Pozarządowych, 

• Pomorską Radą Działalności Pożytku Publicznego, 
• Pomorską Siecią Centrów Organizacji 

Pozarządowych. 
 
Szczegóły informacji na stronie: 
https://rops.pomorskie.eu/-/juz-29-kwietnia-odbedzie-
sie-otwarte-spotkanie-rdpp-z-organizacjami-
obywatelskimi-w-wojewodztwie-pomorskim-zaproszenie- 
 

5.  Nabór wniosków w Programie Rozwoju Organizacji 
Obywatelskich PROO, Priorytet 5. Wsparcie doraźne. 

 
Narodowy Instytut Wolności – Centrum Rozwoju 
Społeczeństwa Obywatelskiego ogłosił nabór wniosków 
w ramach Programu Rozwoju Organizacji Obywatelskich 
na lata 2018–2030 PROO, Priorytet 5. Wsparcie doraźne, 
edycja 2021. 
 
Zapraszamy do aplikacji w Priorytecie 5 PROO w edycji na 
rok 2021! 
W ramach otwartego konkursu organizacje mogą uzyskać 
wsparcie na: 
 

1. pokrycie wydatków wynikających z nagłych 
potrzeb organizacji powstałych w wyniku 
wystąpienia nieprzewidzianych sytuacji i zdarzeń 
mogących mieć istotny wpływ na skuteczność 
działania organizacji i realizacji jej celów 
statutowych – POMOC DORAŹNA, 

2. pokrycie kosztów uczestnictwa przedstawicieli 
organizacji w wydarzeniach z życia publicznego o 
charakterze ogólnopolskim, ponadregionalnym, a 
także międzynarodowym, istotnych zarówno z 
punktu widzenia sektora pozarządowego lub 
związanych z branżą, w której działa dana 
organizacja – ŻYCIE PUBLICZNE, 

3. pokrycie kosztów związanych z członkostwem w 
podmiotach zrzeszających organizacje 
pozarządowe o charakterze międzynarodowym 
(między innym kosztów składek członkowskich, 
kosztów uczestnictwa w gremiach, posiedzeniach 
i innych wydarzeniach wynikających z członkostwa 
w organizacji)  istotnych zarówno z punktu 
widzenia sektora pozarządowego lub związanych 
z branżą, w której działa dana organizacja –
 CZŁONKOSTWO. 
 

Nabór wniosków w ramach Konkursu ma charakter 
ciągły, tzn. wnioski można składać od 8 kwietnia 2021 r. 
od godziny 14:00 do 30 listopada 2021 r. do godziny 

https://bit.ly/3n3hQSY
https://rops.pomorskie.eu/-/juz-29-kwietnia-odbedzie-sie-otwarte-spotkanie-rdpp-z-organizacjami-obywatelskimi-w-wojewodztwie-pomorskim-zaproszenie-
https://rops.pomorskie.eu/-/juz-29-kwietnia-odbedzie-sie-otwarte-spotkanie-rdpp-z-organizacjami-obywatelskimi-w-wojewodztwie-pomorskim-zaproszenie-
https://rops.pomorskie.eu/-/juz-29-kwietnia-odbedzie-sie-otwarte-spotkanie-rdpp-z-organizacjami-obywatelskimi-w-wojewodztwie-pomorskim-zaproszenie-
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14:00 lub do wyczerpania środków przewidzianych na 
realizację Konkursu. 
Dotacja przyznana w ramach Konkursu musi zostać 
wykorzystana najpóźniej do 31 grudnia 2021 r. 
Środki przeznaczone na realizację zadań dofinansowanych 
w ramach Priorytetu 5. wynoszą 2 560 000 zł. 
Wnioskodawcy mogą ubiegać się o dotację w 
wysokości do 10 000 zł. 
Wniosek należy złożyć wyłącznie za pomocą Systemu 
Obsługi Dotacji 
 
Pytania dotyczące konkursu można zadawać: 

• poprzez formularz kontaktowy PROO, 
• pocztę elektroniczną: na adres  

proo@niw.gov.pl oraz 
• pod numerem telefonu 885 221 531 w dni 

robocze, w godzinach 10.00-15.00. 
 
Więcej informacji oraz wzór sprawozdanie znajduje się 
na stronie: 
https://niw.gov.pl/oglaszamy-nabor-wnioskow-w-
ramach-programu-rozwoju-organizacji-obywatelskich-na-
lata-2018-2030-proo-priorytet-5-wsparcie-dorazne-
edycja-2021/ 
 

6. Program akceleracyjny NESsT i IKEA Social 

Entrepreneurship dla przedsiębiorstw społecznych. 

 

Ruszył nabór do programu akceleracyjnego NESsT i IKEA 
Social Entrepreneurship dla przedsiębiorstw 
społecznych! Dopasowane do potrzeb finansowanie i 
doradztwo ma na celu znaczące zwiększenie wpływu 
społecznego i środowiskowego 5 biznesów społecznych z 
Polski. W trakcie trwania programu akceleracyjnego, 
uczestniczące w nim przedsiębiorstwa społeczne 
otrzymają doradztwo z zakresu dostępu do rynku, w tym 
możliwość nawiązania kontaktów biznesowych z IKEA w 
regionie. 

Zapraszamy do aplikowania wszystkich przedsiębiorców, 
w szczególności nabór skierowany jest do firm z 
poniższych sektorów: 

• Zrównoważone rolnictwo i zrównoważone 
systemy zaopatrzenia w żywność 

• Energia odnawialna 

• Circular economy i zarządzanie odpadami 

• Ochrona przyrody, zalesianie i regeneracja 
gruntów 

• Rozwój zawodowy i tworzenie miejsc pracy w 
zielonej gospodarce 

W trakcie trwania programu akceleracyjnego, 
uczestniczące w nim przedsiębiorstwa społeczne 
otrzymają doradztwo z zakresu dostępu do rynku, w tym 
możliwość nawiązania kontaktów biznesowych z IKEA w 
regionie. 

Wszystkie wybrane przedsiębiorstwa otrzymają: 

Inwestycja pomiędzy 25.000 - 43.000 EUR 

• Rodzaj finansowania: dotacje bezzwrotne i 
zwrotne (odpowiednik pożyczek preferencyjnych, 
długoterminowych i nieoprocentowanych) 

• Kwota inwestycji dla każdego przedsiębiorstwa 
społecznego ustalana jest na podstawie jego 
potrzeb, potencjalnych korzyści społecznych i 
historii zarządzania finansami. 
 

Dodatkowe korzyści: 
Mentoring, pomiar wpływu społecznego, szkolenia z 
ekspertami z sieci IKEA i NESsT 

Dostęp do sesji szkoleniowych wraz ze społecznością 
przedsiębiorców społecznych skoncentrowanych na 
dopasowaniu produktu do rynku, budowaniu gotowości 
inwestycyjnej, zarządzaniu finansami i wypracowaniu 
optymalnej struktury zarządczej 

Dostęp do ekosystemowych kanałów informacyjnych z 
obszaru impact investing, takich jak newslettery, media 
społecznościowe, artykuły, itp. 

Kluczowe Aspekty 

• NESsT, Impact Inwestor finansujący 
przedsiębiorstwa społeczne na wczesnym etapie 
rozwoju oraz IKEA Social Entrepreneurship 
połączyły siły, żeby wzmocnić 10 firm społecznych 
z Polski i Rumunii i pomóc w skalowaniu ich 
działalności. 

• Przedsiębiorcy społeczni, którzy chcą rozwinąć 
swój biznes dzięki dopasowanemu do ich potrzeb 
doradztwu i finansowaniu ze strony NESsT i IKEA 
Social Entrepreneurship mogą składać wnioski o 
dołączenie do trzyletniego programu 
akceleracyjnego do 3 maja 2021 r. 

• Celem współtworzonego przez NESsT i IKEA Social 
Entrepreneurship programu jest zapewnienie 
zatrudnienia, dostępu do lepszych możliwości 
pracy i zwiększenia zarobków dla 1200 osób 

https://generator.niw.gov.pl/
https://generator.niw.gov.pl/
mailto:proo@niw.gov.pl 
https://niw.gov.pl/oglaszamy-nabor-wnioskow-w-ramach-programu-rozwoju-organizacji-obywatelskich-na-lata-2018-2030-proo-priorytet-5-wsparcie-dorazne-edycja-2021/
https://niw.gov.pl/oglaszamy-nabor-wnioskow-w-ramach-programu-rozwoju-organizacji-obywatelskich-na-lata-2018-2030-proo-priorytet-5-wsparcie-dorazne-edycja-2021/
https://niw.gov.pl/oglaszamy-nabor-wnioskow-w-ramach-programu-rozwoju-organizacji-obywatelskich-na-lata-2018-2030-proo-priorytet-5-wsparcie-dorazne-edycja-2021/
https://niw.gov.pl/oglaszamy-nabor-wnioskow-w-ramach-programu-rozwoju-organizacji-obywatelskich-na-lata-2018-2030-proo-priorytet-5-wsparcie-dorazne-edycja-2021/
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wywodzących się z grup szczególnie wrażliwych, w 
tym dla młodzieży zagrożonej wykluczeniem, 
kobiet zagrożonych wykluczeniem, osób z 
niepełnosprawnościami, mniejszości etnicznych, 
migrantów i uchodźców oraz drobnych rolników. 
 

Jak zgłosić się do Programu? 
Wejdź na: pl.nesst.org/ikea-poland-romania , aby uzyskać 
szczegółowe informacje na temat zasad kwalifikacji, 
sposobu składania wniosków i procesu due diligence. 
 
Więcej informacji na stronie: 
https://fundusze.ngo.pl/350076-program-akceleracyjny-
nesst-i-ikea-social-entrepreneurship-dla-przedsiebiorstw-
spolecznych-350076.html 
 

7.  Turnusy Uśmiechu - kolonie letnie. 

 

Minister Kultury, Dziedzictwa Narodowego i Sportu 

ogłosił nową edycję Programu „Sportowe Wakacje+”. 

Środki przeznaczone na realizację programu w 2021 roku 

to 30 milionów złotych. Program „Sportowe Wakacje+” 

łączy promocję prozdrowotnych wartości sportu z 

przekazywaniem nowym pokoleniom doświadczeń i 

pamięci historycznej. 

 

Celem programu, którego pierwsza edycja odbyła się w 

2020 roku, jest upowszechnianie zdrowego trybu życia i 

systematyczne podnoszenie poziomu aktywności fizycznej 

wśród dzieci, młodzieży i dorosłych poprzez wsparcie 

organizacji obozów sportowych, a także zajęć, turniejów, 

eventów, konkursów oraz innych wydarzeń sportowych w 

Polsce. 

 

Zadania realizowane w ramach konkursu: 
Wspieranie organizacji otwartych, ogólnodostępnych 
zajęć sportowych dla dzieci młodzieży, dorosłych oraz 
innych grup społecznych i środowiskowych. 
Wspieranie organizacji turniejów sportowych, eventów, 

konkursów i innych wydarzeń sportowych. 

Wspieranie organizacji ogólnodostępnych obozów 

sportowych na poziomie ogólnopolskim – wyłonienie 

operatora krajowego. 

O przyznanie dofinansowania na realizowane w ramach 

programu zadania, mogą ubiegać się organizacje 

pozarządowe, powołane do realizacji w ramach swej 

podstawowej działalności statutowej zadań w zakresie 

upowszechniania sportu i kultury fizycznej, tj. w 

szczególności związki stowarzyszeń, stowarzyszenia, 

fundacje. Zadania będą realizować podmioty wyłonione w 

otwartym konkursie. 

 

Terminy składania wniosków 

Termin składania wniosków w systemie AMODIT - do 9 

maja 2021 roku. Datą złożenia oferty jest data wysłania 

elektronicznego w systemie AMODIT (data nie może 

wykraczać poza termin składania ofert). 

Termin rozpatrzenia wniosków - do 18 czerwca 2021 r. 

Program „Sportowe Wakacje+” 

 

Założeniem Programu „Sportowe Wakacje+” jest 

promocja aktywnego wypoczynku w kraju oraz 

umacnianie wiedzy historycznej i tożsamości narodowej 

poprzez umożliwienie udziału w szeroko rozumianej 

kulturze fizycznej, przy jednoczesnym poznawaniu 

walorów turystycznych naszego kraju oraz upamiętnieniu 

postaci i wydarzeń, które miały istotne znaczenie w 

historii Polski. Program jest wynikiem analizy sytuacji 

związanej z utrzymaniem dobrego stanu zdrowia i 

poziomu aktywności fizycznej mieszkańców Polski, w 

szczególności podczas epidemii COVID-19. 

 

Więcej informacji na stronie: 

https://www.gov.pl/web/kulturaisport/program-
sportowe-wakacje----edycja-2021 
 

8.  Przesunięty termin na sprawozdanie OPP w 2021 r. 

Projekt rozporządzenia. 

 
Ponieważ terminy sporządzania i zatwierdzania 
sprawozdania finansowego dla wszystkich 
zobowiązanych organizacji pozarządowych zostały w 
2021 r. przesunięte, należało przesunąć również termin 
dotyczący sprawozdania organizacji pożytku 
publicznego. W związku z tym pojawił się projekt 
rozporządzenia, który proponuje przesunięcie terminu. 
 
Należy przyjąć, że rozporządzenie zostanie wydane w 
zaproponowanym kształcie i termin dotyczący 
sprawozdania OPP będzie taki, jak w ubiegłym roku. 
 
Kiedy zamieszczamy sprawozdanie OPP w bazie 
sprawozdań w 2021 roku. 
Każda organizacja, w tym także organizacja mająca status 
OPP, ma obowiązek sporządzenia i zatwierdzenia 
rocznego sprawozdania finansowego (sprawozdania 
finansowego nie sporządzają tylko NGO, które wybrały 
UEPIK). Organizacje pożytku publicznego dodatkowo mają 

https://fundusze.ngo.pl/350076-program-akceleracyjny-nesst-i-ikea-social-entrepreneurship-dla-przedsiebiorstw-spolecznych-350076.html
https://fundusze.ngo.pl/350076-program-akceleracyjny-nesst-i-ikea-social-entrepreneurship-dla-przedsiebiorstw-spolecznych-350076.html
https://fundusze.ngo.pl/350076-program-akceleracyjny-nesst-i-ikea-social-entrepreneurship-dla-przedsiebiorstw-spolecznych-350076.html
https://www.gov.pl/web/kulturaisport/program-sportowe-wakacje----edycja-2021
https://www.gov.pl/web/kulturaisport/program-sportowe-wakacje----edycja-2021
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także obowiązek sporządzenia rocznego sprawozdania 
merytorycznego. 
 
Po zatwierdzeniu sprawozdania finansowego OPP mają 
obowiązek opublikować (zamieścić) sprawozdanie 
merytoryczne i zatwierdzone sprawozdanie finansowe w 
internetowej bazie sprawozdań, prowadzonej przez 
Dyrektora Narodowego Instytutu Wolności - Centrum 
Rozwoju Społeczeństwa Obywatelskiego. 
 
W 2021 r. organizacje pożytku publicznego będą musiały 
zamieścić sprawozdanie merytoryczne oraz sprawozdanie 
finansowe w bazie sprawozdań OPP do 15 października 
2021 r. 
 
Standardowym terminem na zamieszczenie w bazie 
sprawozdań jest 15 lipca – to właśnie ten termin zostaje w 
2021 roku przesunięty na październik (takie same 
przesunięcie wystąpiło w 2020 r.). 
 
OPP mają jeszcze drugi termin składania sprawozdań (30 
listopada), ale dotyczy on wyłącznie OPP, które mają rok 
obrotowy inny niż kalendarzowy. Ten termin nie zostaje 
przesunięty. 
 
Więcej informacji na stronie: 

https://publicystyka.ngo.pl/przesuniety-termin-na-
sprawozdanie-opp-w-2021-r-projekt-rozporzadzenia 
 

9.  Centrum Organizacji Pozarządowych w Lęborku  

 
Stowarzyszenie EDUQ zaprasza lęborskie organizacje 
pozarządowe na bezpłatne wsparcie informacyjno-
doradcze oraz poradnictwo w zakresie funkcjonowania 
NGO.  
 
Pracownicy EDUQ dyżurują od poniedziałku do piątku w 
godz. 09.00-15.00 w biurze Stowarzyszenia EDUQ , przy ul. 
Krzywoustego 1, pokój 135.  
 

Wsparcie realizowane jest w ramach projektu 

współfinansowanego ze środków Miasta Lęborka oraz ze 

środków Powiatu Lęborskiego. 

 

10.  OŚRODEK WSPARCIA W SUBREGIONIE SŁUPSKIM 

 
Ośrodek Wsparcia Ekonomii Społecznej w subregionie  
słupskim zaprasza do skorzystania ze świadczonego 
wsparcia. Biuro OWES mieści się w Słupsku, przy ul. 
Sienkiewicza 19 (II p.). Pracownicy dostępni są w godz.  
 

8.00-16.00. Punkt Informacyjny mieści się również            
w Lęborku ul. Krzywoustego 1. 
Ośrodek Wsparcia Ekonomii Społecznej realizuje usługi 
na rzecz podmiotów ekonomii społecznej (PES) 
obejmujących: 
 

1. Zakłady Aktywności Zawodowej (ZAZ), Warsztaty 
Terapii Zajęciowej (WTZ), Centra Integracji 
Społecznej (CIS), Kluby Integracji Społecznej (KIS);  

2. organizacje pozarządowe prowadzące działalność 
odpłatną i nieodpłatną pożytku publicznego; 

3. organizacje pozarządowe prowadzące działalność  
gospodarczą, której zyski wspierają realizację 
celów statutowych, ZAZ oraz spółdzielnie, których 
celem jest zatrudnianie;  

4. inicjatywy o charakterze nieformalnym (w 
kontekście działań animacyjnych i formalizowania 
struktur); 

5. przedsiębiorstwa społeczne (PS), 
6. Jednostki Samorządu Terytorialnego (JST), osoby  

fizyczne i przedsiębiorstwa. 
 
DZIAŁANIA INFORMACYJNE 
Działania informacyjne dotyczą głównie oferty OWES, w 
tym m.in.: 
 

1. zasad uruchamiania PS, 
2. możliwych  do pozyskania środków na rozwój  

przedsiębiorstwa społecznego,  
3. zasad prowadzenia działalności gospodarczej 

przez PES, 
4. zawiązywania i rozwoju partnerstw, sieci  

współpracy lokalnych podmiotów w tym instytucji 
rynku pracy, integracji i pomocy społecznej w celu  
rozwoju podmiotów ekonomii społecznej,  

5. zmieniających się przepisów prawa dotyczących 
podmiotów ekonomii społecznej, 

6. promowania przykładów dobrze prosperujących 
PES, czy też partnerstw działających z udziałem 
PES i partnerów społecznych. 

Informacje udzielane są: 
 

1. bezpośrednio - w biurze, przy ul. Sienkiewicza 19 
(II p.) oraz w Lęborku, ul. Krzywoustego 1 (I p.) 

2. telefonicznie - 59 840 29 20, 694 242 952 
3. mailowo - cio@cio.slupsk.pl 
4. podczas spotkań informacyjnych, seminariów,  

webinariów, konferencji. 
 
Materiały informacyjne, w tym oferta OWES, dostępne są  
w biurze CIO, przy ul. Sienkiewicza 19 (II p.) oraz w  

https://publicystyka.ngo.pl/przesuniety-termin-na-sprawozdanie-opp-w-2021-r-projekt-rozporzadzenia
https://publicystyka.ngo.pl/przesuniety-termin-na-sprawozdanie-opp-w-2021-r-projekt-rozporzadzenia
mailto:cio@cio.slupsk.pl
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Lęborku ul. Krzywoustego 1, pok. 135  (I p.)  
 
WSPARCIE DORADCZE 
OWES świadczy doradztwo: ogólne, specjalistyczne oraz 
biznesowe.  
Zakres tematyczny doradztwa ogólnego obejmuje m.in.: 

1) zakładanie PS (z uwzględnieniem różnorodnych 
form prawnych i typów), 

2) zakładanie PES (z uwzględnieniem różnych form 
prawnych i typów), 

3) rejestrowanie działalności PES, 
4) zewnętrzne finansowanie PS i PES, 
5) prowadzenie działalności statutowej ES. 

 
Zakres tematyczny doradztwa specjalistycznego 
obejmuje m.in.: 

1. w zakresie prawnym: prowadzenie działalności  
gospodarczej w ramach PS, prawe aspekty 
działania w sferze ES, podatki bezpośrednie i 
pośrednie w działaniach PES, obowiązki 
pracodawcy względem pracowników 

2. w zakresie księgowo – podatkowym:  
rachunkowość PES, zobowiązania finansowe 
związane z prowadzoną działalnością, księgowość, 
płace i pochodne, ubezpieczenia społeczne 

3. w zakresie osobowym: zarządzanie organizacją, 
zarządzanie pracownikami, zarządzanie 
konfliktem w PES i rozwiązywanie konfliktów 

4. w zakresie finansowym: pozyskiwanie źródeł 
finansowania działalności wraz ze wsparciem w 
przygotowaniu wniosków, planowanie finansowe 

5. w zakresie marketingowym: planowanie  
marketingowe, kształtowanie elastyczności  
 
ofertowej, polityka kształtowania cen i 
optymalizacji kosztów, opracowanie/ modyfikacja  
strategii marketingowej przedsiębiorstw 
społecznych, badania rynku, wypracowania i  
wdrażania standardów obsługi klienta przez PES, 
nawiązanie i rozwój współpracy ze specjalistami w 
zakresie projektowania produktów i usług. 
 

Zakres tematyczny doradztwa biznesowego obejmuje 
m.in.: 

1. doradztwo branżowe, związane z przedmiotem 
prowadzonej przez PES działalności gospodarczej 
lub/i statutowej odpłatnej 

2. poszukiwania partnerów, identyfikacji nisz 
rynkowych, przygotowania danych  i ofert 

3. przygotowanie i praca nad biznes planem, 
 

4. negocjacje z instytucjami finansującymi. 
 
WSPARCIE SZKOLENIOWE 
Wsparcie szkoleniowe obejmuje organizację                           
i prowadzenie szkoleń z zakresu ekonomii społecznej  
 i przedsiębiorczości społecznej. Szkolenia mają na celu 
przygotowanie do pracy w sektorze ekonomii społecznej, 
podniesienie kompetencji i kwalifikacji, ale również 
wzmocnienie obecnie funkcjonujących podmiotów 
ekonomii społecznej w określonej dziedzinie wiedzy. 
 
Zakres tematyczny szkoleń prowadzonych przez OWES 
obejmuje m.in.: 

1. powoływanie przedsiębiorstw społecznych                  
i podmiotów ekonomii społecznej 

2. zarządzanie organizacją, planowanie strategiczne, 
zarządzanie finansami,      zarządzanie zasobami 
ludzkimi 

3. aspekty prawa, finansowe, rachunkowe działalności  
w sferze ekonomii społecznej 

4. tworzenie biznes planów oraz marketing (badanie 
rynku, tworzenie strategii cenowej, pozyskiwanie  
klientów, itp.) 

5. budowanie powiązań kooperacyjnych 
6. restrukturyzacja działalności 
7. zakładanie i prowadzenie podmiotów ekonomii 

społecznej o charakterze reintegracyjnym 
8. umiejętności społeczne (budowanie sieci 

współpracy lokalnych podmiotów w celu rozwoju  
przedsiębiorstw społecznych), kompetencje 
związane z pracą z osobami zagrożonymi 
wykluczeniem społecznym 

9. szkolenia zawodowe i branżowe. 
 
WSPARCIE PRZEDSIĘBIORSTW SPOŁECZNYCH 
OWES prowadzi działania na rzecz aktywnego wsparcia 
przedsiębiorstw społecznych (PS). Kompleksowa usługa 
wsparcia polega w szczególności na: 
 

1. pomocy w diagnozie potrzeb klienta oraz 
oczekiwanych efektów działania, 

2. pomoc w przygotowaniu planu działania 
dostosowanego do specyficznych potrzeb  
klientów, 

3. wdrożeniu planu działania (szkolenia, doradztwo, 
wsparcie finansowe, itp.), polegającego  na 
organizowaniu i koordynowaniu wsparcia, 

4. monitorowaniu wdrożenia planu działania, 
5. ocenie rezultatów planowanych działań. 

WSPARCIE FINANSOWE 
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OWES świadczy wsparcie finansowe na rzecz PS i PES, w 
oparciu o stosowny regulamin. Regulamin posiada 
kryteria formalne oraz kryteria merytoryczne udzielania  
wsparcia finansowego, opisuje warunki w jakich wniosek 
o udzielenie wsparcia finansowego podlega odrzuceniu, 
 zatwierdzeniu do dofinansowania lub jest kierowany do 
poprawy przez wnioskodawców. Regulamin zawiera tryb 
odwołania od decyzji OWES w sprawie udzielenia 
wsparcia finansowego. 
 

Merytorycznej oceny wniosku dokonuje zespół 
ekspertów, z których co najmniej jeden jest specjalistą w 
zakresie aspektów ekonomicznych prowadzenia 
działalności gospodarczej przez PES. 
 
Wsparciem finansowym może być objęty podmiot, 
któremu udzielono wsparcia finansowego, w okresie co 
najmniej obowiązywania umów o udzielenie wsparcia 
finansowego. 
 

WSPARCIE NA RZECZ ROZWOJU PARTNERSTWA 
OWES wspiera działania partnerskie na rzecz rozwoju 
 ekonomii społecznej. Współpraca z podmiotami 
zewnętrznymi dotycząca ES jest realizowana m.in. 
poprzez: 

1. współpracę w zakresie zagwarantowania PES 
dostępu do adekwatnych do jego potrzeb i 
najwyższej jakości usług (wymiana usług, 
współdziałanie na rzecz PES), 

2. współpracę z instytucjami zapewniającymi dostęp  
do wsparcia finansowego dla PES, 

3. wymianę informacji dotyczącą najbardziej 
atrakcyjnych produktów finansowych dla PES, 

4. wymianę doświadczeń.  
 
Działania partnerskie dotyczą nie tylko współpracy z  
zewnętrznymi podmiotami, ale także partnerami, którzy 
mają wspólnie prowadzić Ośrodek Wsparcia Ekonomii 
Społecznej.  
 
Zapraszamy! 
Centrum Inicjatyw Obywatelskich  
ul. Sienkiewicza 19, 76-200 Słupsk 
e-mail: cio@cio.slupsk.pltel.: 59 840 29 20 

Punkt Informacyjny OWES  

ul. Krzywoustego 1, 84-300 Lębork 

tel.: 510 109 476 

 

Biuletyn wydawany jest przez Ośrodek Wsparcia Ekonomii Społecznej 

w subregionie słupskim. 

  

 

Informacje zamieszczone w biuletynie pochodzą z portalu www.ngo.pl, 

serwisu regionalnego www.pomorskie.ngo.pl, strony internetowej 

Centrum Inicjatyw Obywatelskich oraz ze stron internetowych 

podanych w treści wiadomości. 

oprac. Patrycja Nytko. 

mailto:cio@cio.slupsk.pl
http://www.ngo.pl/
http://www.pomorskie.ngo.pl/
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